

一年真理追求「聖經閱讀、書報追求」共同進度表 (第九週 8/3~8/9)

8/3 主 日 (第 57 日)	讀經 民九~十一 可七 31~八 26	<p>【進入事實】</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. 以色列人立起帳幕，有雲彩遮蓋帳幕；這雲彩又成爲以色列人的引導：當雲彩如何的時候，以色列人就起行或安營（民九 15~23）？ 2. 以色列人從耶和華的山往前行，耶和華的約櫃在他們的前頭行，爲他們尋找安歇的地方。約櫃往前行或停住的時候，摩西就會宣告什麼（民十 33~36）？ 3. 當約書亞看見有兩個人，沒有到會幕那裡，靈卻仍然停在他們身上，使他們申言（說預言），他向摩西說什麼？摩西又如何回答他（民十一 26~29）？ 4. 在伯賽大，有人帶著一個瞎子來，求耶穌摸他。主將他領到村外，一開始主作什麼來使他看見？這時候瞎子恢復的情形如何？主耶穌又作了什麼，才使瞎子的眼睛復原（可八 22~26）？
	背經 民十一 29	
<p>【信息摘錄】</p> <ul style="list-style-type: none"> ➤ 金是什麼呢？神的自己。銀表示什麼呢？神的救贖。說到教會要行動，要吹號，吹的是什麼號呢？不是金號，乃是銀號。換句話說，不是神說話，乃是人說話。什麼樣的人說話呢？是經過了救贖的人來說話。 ➤ 我們都要蒙主的救贖，好在教會中成爲「銀號」。有的弟兄好聰明，這個聰明需要蒙拯救。我們的聰明，不能是天然的，不能是本分的，在教會生活裡，是需要經過主來救贖的。還有的弟兄有心願，有才幹，有熱心，願意勞苦，這實在是好，但也需要經過主來救贖。對主滿有心願，一切爲著主，好不好呢？好，有沒有價值呢？有。但是，主要說，若要在教會生活中成爲銀號，這些都要蒙主的拯救，才能成爲銀號。 ➤ 有人的個性是保守的，主要拯救；有人的個性是進取的，主要拯救；有人的個性是中庸的，主也要拯救。銀號表徵在基督裡成熟的人。銀號有兩枝，表徵神的行動一定是在見證和配搭裡的。銀號是錘出來的，表徵這些成熟的人是藉著主的擊打和聖靈的製作，而有生命和真理的構成。所以，當銀號來吹的時候，這個人的所是，是完全蒙了拯救。這個號是用銀子吹出來的，說出這個銀號的各方各面、所是所作，都是讓神拯救過的。這一個拯救，叫我們在教會中可以發音。《民數記中的神與人和人與神》 		

8/4 週 一 (第 58 日)	讀經 民十二~十四 可八 27~九 13	<p>【進入事實】</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. 當米利暗和亞倫因摩西所娶的古實女子毀謗他，神的話是如何來描述摩西這個人，並說明他與神之間的關係（民十二 3, 6~8）？ 2. 當十二個探子窺探迦南地回來之後，他們向摩西與以色列百姓報告，那地果然是流奶與蜜之地，但那地的民強壯，城邑也堅固寬大。這時，迦勒如何看這情形？其他（十位）探子又是如何看待這事，如何看待自己（民十三 27~33）？ 3. 以色列人因著迦南人的強大而喧嚷、哭號，甚至要立一個首領，帶他們回埃及。雖然耶和華因著摩西的祈求，赦免了以色列百姓，然而他如何處置這些百姓（民十四 29~35）？ 4. 主責備彼得不思念神的事，只思念人的事，於是祂教導群眾和門徒說，若有人要跟從祂，就必須如何？為什麼（可八 34~38）？
	背經 民十四 24	
<p>【信息摘錄】</p> <ul style="list-style-type: none"> ➤ 在哈洗錄（寄居之地），神要我們看見我們的一生是寄居的，我們的所在地是寄居之地。除了神以外，連倚靠摩西都不行。我想信那個時候大家都愛摩西，連我們今天許多人都還愛摩西。有一天，摩西娶子古實女子為妻（民十二 1）。他多大年紀？八十多。我只是告訴你，摩西如果娶了古實女子，他就是失敗了。如果今天有人告訴你，「你所尊敬的弟兄，一個你所愛的弟兄，有缺欠。」你很吃驚，「他能有缺欠嗎？」他又不是主耶穌，怎麼能沒有缺欠？ ➤ 主要給你看見，你是寄居的；主也要告訴你，沒有一樣你可以倚靠，沒有一樣你可以信託，沒有一樣你可以有把握，沒有一樣你可以抓在手裡，沒有一樣你可以說，這就對了；沒有一樣你可以說，這就是作法；沒有一樣你可以說，就是這樣做。沒有！你必定要單單的倚靠你的神。因為什麼呢？因為我們的主是寄居者的帶領者、供應者。 ➤ 神第一個給我們看見，摩西失敗了。這不是一件小事。米利暗也有責任，照說沒有娶之前，米利暗就該跟摩西說，「你不要娶，你這麼大年紀，做這個事幹什麼？！」但是摩西他要娶，你怎麼辦？米利暗就起來毀謗（民十二 1），這一毀謗，她就長了大癩瘋（民十二 10）。 ➤ 領袖失敗了，帶領者失敗了，以色列民也失敗了。十個探子因著對神的不信，窺探美地四十日，回來向以色列全會眾報惡信，以至於以色列民四十年飄流並倒斃曠野（民十三 1~十四 35）。他們這一說，當下全會眾大聲喧嚷，那夜百姓都哭號。整個以色列人都哭起來了！只有迦勒和約書亞撕裂衣服，對以色列全會眾說，「我們所窺探經過之地，是極美之地。耶和華若喜悅我們，就必將我們領進那地，把地賜給我們……」但是全會眾說，「拿石頭打死他們二人。」（民十四 6~10）你看這裡，以色列人也失敗了。哦，弟兄們，請你記住一句話：寄居的過程，是失敗的過程；寄居的過程，是被暴露的過程。為什麼呢？因為神要把你在寄居的過程裡，一切你所把握的完全把它拿掉，這樣，你才能真正的作一個倚靠神而寄居的人。《民數記中的神與人和人與神》 		

8/5 週 二 (第 59 日)	讀經 民十五~十六 可九 14~32	<p>【進入事實】</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. 耶和華要以色列人世世代代在衣服邊上作穗子，又在衣服的穗子上釘一根藍細帶子。這穗子的目的是什麼（民十五 39~40）？ 2. 可拉、大坍、亞比蘭，同二百五十個首領，聚集攻擊摩西、亞倫，這時耶和華如何藉著摩西的話創作一件新事來處置他們，使他們明白他們是藐視耶和華了（民十六 30~35）？ 3. 有火從耶和華那裡出來，燒滅了那些攻擊摩西並獻香的二百五十人。這些人所用的香爐如何處置？為什麼（民十六 36~40）？ 4. 當一個父親帶著被啞巴靈附著的孩子來求主耶穌的醫治，他說，「你若能作什麼，求你幫住我們，憐憫我們。」主如何回答？藉著主的說話，這父親又是如何的呼求主（可九 23~24）？
	背經 可九 23~24	
<p>【信息摘錄】</p> <ul style="list-style-type: none"> ➤ 教會中不需要「善」人，教會中需要神人。真正的「善」是完全聯於神的，是與神一致的，也是建造教會的。我們人的良善，若是沒有神，都會成為教會的難處。這第四個事例就是說出這一個點。 ➤ 這個事例是說到可拉黨的背叛，引起以色列全會眾的怨言，而產生瘟疫。可拉是哥轄的孫子，是屬利未支派的人，所以，屬可拉的人不但是以色列民，還是服事神的一班人，是神的見證。用我們今天的話說，我們乃是神的教會，是顯在一處處的地方上；這一處處的教會裡，有許多的家、許多的小排。地方教會是神的見證，一個一個的家和小排也是神見證的一部分。那麼，可拉是什麼地方出了問題呢？可拉是和整個神的見證出了問題，他和哥轄這個族也出了問題。所以，神就要摩西、亞倫吩咐以色列民，叫他們離開可拉黨，離開他們的住處，因為神要叫地開口，把他們吞下去（民十六 21，23，26，31~32）。 ➤ 為什麼神有這樣的審判呢？因為可拉黨所有一切背叛的行為，那個叫作不潔。他們和神的見證出了問題，他們在哥轄的事奉裡也出了問題；他們本來是一班可以獻祭、可以事奉的人，他們的事奉卻出了問題。因為這樣，神就要以色列民離開可拉黨的人。 ➤ 但是，可拉黨滅亡以後，第二天，以色列全會眾都向摩西、亞倫發怨言，說：「你們殺了耶和華的百姓了。」（十六 41）這就是人所謂的「善」出來了，這也就是神要藉著這個事例所要暴露的。我們人的魂裡有不信，是教會的難處，需要神的暴露；同樣，我們裡面的所謂的「良善」也需要神的暴露。這個「良善」若是沒有神，照樣要成為教會的難處。所以，我們要學習為著主的見證，活在主面前。 《民數記中的神與人和人與神》 		

8/6 週 三 (第 60 日)	讀經 民十七~十九 可九 33~50	【進入事實】 1. 耶和華要以色列人按著宗族取十二根杖，並將亞倫的名字寫在利未的杖上。這些杖要放在哪裡？在第二天會有什麼情形，來顯明那人是耶和華所揀選的（民十七 1~7）？ 2. 亞倫（大祭司）在以色列人的地上不可有產業，在以色列人中間也不可以有分；亞倫的分與產業是什麼（民十八 20）？ 3. 以色列中出產的十分之一，神已經賜給誰為業？他所得著的又要取出多少，作為舉祭獻給耶和華（民十八 21~28）？ 4. 當約翰要求主禁止別人在主的名裡趕鬼，因為他不跟從主和門徒，主耶穌的回答是什麼（可九 38~41）？
	背經 可九 50	
【信息摘錄】 ➤ 亞倫發芽的杖，見證了神的權柄是在基督的死與復活裡來執行的（民十七 1~10） ➤ 可拉黨質疑摩西、亞倫的權柄，所以「耶和華對摩西說，你曉諭以色列人，從他們手下取杖，每支派一根；從他們所有的首領，按著支派，共取十二根。你要將各人的名字寫在各人的杖上。並要將亞倫的名字寫在利未的杖上，因為各族長必有一根杖。你要把這些杖存在會幕內法櫃前，就是我與你們相會之處。後來我所揀選的那人，他的杖必發芽。」（民十七 1~5）「第二天摩西進法櫃的帳幕去，誰知，利未族亞倫的杖已經發了芽，生了花苞，開了花，結了熟杏。」（民十七 8）可拉黨的背叛，就帶進了亞倫發芽的杖。 ➤ 什麼樣的人是寄居的？就是當我活在地上的時候，我不敢靠領袖，我也不敢靠首領，我也不敢靠我自己。換句話說，我不靠我的公司，我也不靠我的銀行存款。人總喜歡「靠」，靠這個或靠那個，靠到末了，實在受不了了，就起來背叛！我告訴你，主有憐憫，有時候你看一個弟兄，他的說話，他的行事，他的脾氣，真是替他捏一把冷汗。他已經過寄居的生活了，卻沒有寄居的味道，他還不能說，「別人有的，我都沒有；我有的，別人都沒有！他有房子，我有基督！他有綠卡，我有基督！他有財富，我有主！」不知道為什麼，人無論怎麼寄居，他總不會忘記他自己。到後來，主就許可一個背叛發生在以色列民中。主藉這個來告訴他們，「如果你真是寄居，你只有一個可能，就是活在死而復活的原則裡！」 ➤ 亞倫的杖，是個乾的木頭，不僅是死了，而且是死透了，死的不能再死了。那樣乾的一個木頭，主要叫它發出芽來。弟兄們，這就叫作寄居的！有房子可以是寄居的，有車子也可以是寄居的，有綠卡也可以是寄居的；但是我告訴你，若有房子就靠房子，有綠卡就靠綠卡，那就不行了。你可以什麼都有，但是你倚靠的，卻是那位叫死人復活的神！ ➤ 神，乃是那叫死人復活神。我怎麼活呢？我乃是聯於基督的死，我乃是聯於基督的復活，我乃是聯於基督的死和祂的復活，起來過一個寄居者的生活！弟兄們，我們要說，「感謝讚美主，我什麼都沒有，我有基督！無論祂要我去哪裡，我要將我的基督獻給神；無論祂要我去哪裡，我要將我的基督擺出來。我這一生是豪邁到極點的，因為我有無價之寶！這位萬有的主，祂是我的帶領者，叫我將這無價之寶，在任何的地方，任何的時間，都可以見證出來！」這就是寄居的。《民數記中的神與人與人與神》		

8/7 週 四 (第 61 日)	讀經	民二十~二一 可十 1~31	【進入事實】 1. 在尋的曠野，以色列會眾因沒有水喝，就聚集攻擊摩西、亞倫。耶和華如何教導摩西來得水，使百姓和牲畜有水喝？但摩西實際上如何行，使耶和華說他們不信祂，不在以色列人眼前尊耶和華為大？因這事，神給摩西的處置是什麼（民二十 7~12）？ 2. 亞倫是在哪裡，歸到他本民那裡？是誰接續亞倫承接大祭司的職分（民二十 26）？ 3. 以色列百姓行走時心中煩躁，就詆毀神和摩西來，於是耶和華打發火蛇進入百姓中間。摩西為百姓禱告，耶和華要摩西作什麼？又如何使百姓得醫治（民二一 4~9）？ 4. 有人帶著小孩子到主耶穌那裡，要主摸他們，門徒卻責備那些人。這時主耶穌的反應是什麼？主又說了些什麼話（可十 13~16）？
	背經	民二一 8~9	
【信息摘錄】 ➤ 人若沒有水喝，還怎麼活呢？以色列民沒有水喝，他們就聚集攻擊摩西、亞倫（民二十 2）。這個時候，他們不再只是抱怨了，他們是聚集攻擊摩西和亞倫。所以，耶和華就來顯現，要摩西吩咐磐石發出活水來。摩西卻擊打這個磐石，本來是只要吩咐，一下都不要打，他卻打了磐石兩下。結果，神就對摩西說，你沒有尊我為聖，你也不能進迦南地去（民二十 2~13）。 ➤ 這時候的摩西，真是屬靈。他在這裡失敗了，神就告訴他，你不能進美地。但他沒有說：「我不幹了！」摩西沒有一句抱怨的話，沒有一句為難的話，也沒有一句抵擋的話。神說他不能進美地，他也不爭也不鬧。就在同一章，他失敗以後，他就打發人去找以東王，要以東王容他們從以東的地經過。以東人是雅各的哥哥以掃的子孫，本當和以色列人很親的，結果那個以東王不同意，還威脅他們（二十 18~20）。摩西只好帶著以色列民往南走，繞過以東，結果就繞了一個大圈。這一個大圈可不得了，這一個大圈裡整個的地，都像吐魯番盆地一樣，是非常的熱，熱到一個地步，寸草不生。 ➤ 在這個時候，這些百姓的心裡，不僅是覺得艱苦，還是「心中甚是煩躁。」（民二一 4）若是你天天在曬大太陽，天天在走乾熱的地，你煩躁不煩躁？他們心中煩躁本是合理的，但是，他們煩躁以後，就謗讟神和摩西。 ➤ 所以，我們需要禱告說：「主啊，願意我在每一個過程裡，都有你的義組織到我身上來！你是公義的，為著你的義，你必須要來暴露我。因為你要來暴露我，你要把我帶進各種的處境，叫我認識我是誰。」《民數記中的神與人和人與神》			

8/8 週五 (第 62 日)	讀經 民二二~二三 可十 32~52	【進入事實】 1. 摩押王巴勒差遣使者，拿著占卜的禮金，邀巴蘭來咒詛以色列民。巴蘭詢問耶和華神，第一次神如何回答？第二次神又是如何回答（民二二 12, 20）？ 2. 神因巴蘭跟著摩押的首領離開就發怒，耶和華的使者站在路上抵擋巴蘭；是誰救了巴蘭並且開口與他說話（民二二 21~33）？ 3. 當巴蘭第二次獻祭後，他開口說話，他如何論到以色列民以及耶和華神與他們的關係（民二三 18~24）？ 4. 當耶穌離開耶利哥時，一個叫巴底買的瞎子喊著說，「大衛的子孫耶穌，可憐我吧。」有許多人就責備他，叫他安靜，但他的回應是什麼？在主的話裡說到，是什麼救了他（可十 46~52）？
	背經 民二三 21	
【信息摘錄】 ➤ 巴蘭在三個地方說話，第一個，巴勒把他帶到巴力。巴力，這個字是主，或者丈夫的意思。在巴力的高處，他見證在神王權裡的揀選——以色列民是獨居的民，不列在萬民中。雅各的人數如同地上的塵土，沒有人能計算以色列的四分之一（民二三 9~10）。巴蘭說，哎呀，我看見異象，我看見以色列民是獨居的民！巴蘭站在高處看見以色列民，巴勒問他看得怎麼樣，他以為巴蘭會說，我看見有許多的畜牲，有許多要被殺的豬羊，我看見這些人要被摧毀了，我們直接殺進去就好了！可是他說，哎呀，我看見了神的選民，這個選民是一班獨居的民，萬民沒有人能跟他們比的，他們是萬民中間的民，他們是獨居的民，是啊，他們不列在萬民中，而且這個國要強盛，怎麼強盛呢？他們的人數要如同地上的塵土那麼多，沒有人能夠計算他們的四分之一，不要說全部了，四分之一也不能計算！哦，我看見這一班人是神所揀選的！ ➤ 弟兄姊妹，你來聚會的時候，你有沒有一個感覺，我現在是和神特別的選民坐在一起，我現在是和神的見證聯在一起，這一班人是神揀選的，多麼榮耀！哦，我們是神揀選的，我們是獨居的民，誰也不能和我們相比啊！我們今天聽他說這些話，也許會覺得他說得多了，誇大了，我們哪裡配啊？不，不是你配不配的問題，這是個事實。我們這一班人是在王權裡神所揀選的民。 ➤ 巴勒這時有點不高興了，他把巴蘭帶到另外一個地方，這個地方叫毗斯迦，意思就是裂縫。我相信，事實也是個裂縫。換句話說，巴勒帶巴蘭到一個地方，看不了那麼遠，那麼多，只從一個縫隙裡來看。第一次看得多，看得廣，看得完全，一下子巴蘭就看見一個了不起的事實，現在巴勒叫巴蘭只從一條線，一個縫裡來看。 ➤ 毗斯迦，是裂縫的意思，預表主耶穌為我們裂開。巴蘭一看，哇，三一神的揀選（父神所作的）是在第一個地方，三一神的救贖（子神所作的）是在這個地方。巴蘭在這裡見證神的救贖。他說，神未見雅各中有罪孽，也未見以色列中有奸惡。這民起來彷彿母獅，挺身好像公獅（民二三 21, 24）。你知道，以色列人是一班胡鬧的人，巴蘭卻說，神在他們中間找不著罪！神說，我沒有看見你有罪孽，你為什麼要堅持你的罪很多呢？你比神大嗎？神說，我未見雅各家有罪孽，我們就應該說，感謝主，我們是神的選民，在我們中間沒有罪孽，哈利路亞！ ➤ 「神未見雅各中有罪孽，也未見以色列中有奸惡，」前面是父神的揀選，現在是子神的救贖。子神的救贖是說，在這裡，我看不見你有罪孽，因為什麼呢？你們是我寶血買回來的一班人，你們所有的罪過都在我的寶血遮蓋和洗淨之下，所以我未見雅各中有罪孽，也沒有看見以色列人中有奸惡！「這民起來彷彿母獅，挺身好像公獅，」母獅是得食的，公獅是挺身站起來吼叫的；母獅是起來吞吃仇		

		敵的，公獅是起來作見證的。弟兄啊，你知不知道神怎麼樣看我們？神說，哎呀，不僅我在你們中間找不到罪，連奸惡也找不到！奸惡，就是還沒有犯出來的罪。神說，我不僅找不到你犯出來的罪，連你沒有犯出來的罪我也找不到；而且，你們是掠食的，你們是可以吞吃屬世的事物的，你們是可以起來為我作見證的。《民數記中的神與人和人與神》	
8/9 週六 (第63日)	讀經	民二四~二六 可十一 1~26	【進入事實】 1. 巴蘭第四次提起詩歌論到摩押與其他諸國的結局，他論到是誰會打碎摩押的四角（民二四 17）？ 2. 以色列人在什亭作了什麼事，使耶和華的怒氣向他們發作（民二五 1~3）？又是誰最終使祂的怒氣從以色列人轉消？為什麼？這人所得的祝福又是什麼（10~13）？ 3. 瘟疫之後，耶和華要摩西與以利亞撒數點以色列人中，二十歲以上能出去打仗的，他們被數點的總數有多少（民二六 51）？ 4. 當門徒看見因著主的話，無花果樹都枯乾了。這時，主又如何藉此來教導他們信心與禱告(可十一 22~26)？
	背經	可十一 22~24	
【信息摘錄】 ➤ 巴勒再把巴蘭帶到一個大洞去。這個洞叫作毗耳山洞。毗耳，是敞開的意思；換句話說，不再是從一個小縫來看，是從一個大洞來看。結果巴蘭又看見了什麼？他在毗耳這個敞開的山頂上，宣告神心意的見證，那就是靈神在我們身上工作的結果。父神揀選了，子神救贖了，靈神就豐豐富富的把三一神澆灌在我們裡面，分賜到我們裡面。這個時候，巴蘭宣告了神心意的見證。他說，雅各啊，你的帳棚何等華美！以色列啊，你的帳幕何其華麗！如接連的山谷，如河旁的園子（二四 5~6）。每次我讀到這裡，我的感慨很多，因為我們蒙恩這麼久，還沒有說過這個話；你有沒有站起來一看見弟兄姊妹，就對弟兄姊妹說，雅各啊，你的帳棚何等華美？！沒有，你說到「何等」這兩個字的時候，你就說不下去了，你看見這個人是不愛主的，那個人是作禮拜的，這個人是吵架的，那個人是來借錢的。你一看，哎呀，你就說，雅各啊，你的帳蓬漏洞何其多！但是，這是我們來看，神不這麼來看，神要起來作見證：雅各啊，你的帳棚何其華美！帳棚，就是居所；雅各啊，你的居所，何等佳美，何其完美！你看，這是不是神憐憫的工作？今天叫我們來看，我們就說，啊，這種人要是華美，全世界就沒有一個地方不華美的，這一班人來在一起還華美啊？是的，神在這裡替以色列人作見證，雅各啊，你的帳棚何其華美！ ➤ 「以色列啊，你的帳幕何其華麗，」帳幕是見證，帳棚是居住。帳棚，就是你的居所，就是教會生活，你的教會生活何等華美！帳幕，就是教會的見證，教會的見證是何其的華麗！你有沒有注意，父神有了揀選，子神有了救贖，靈神還要把我們作出華美、華麗的情形。這些我們看不見，巴蘭已經看見了。一個作母親的，沒有不看見她的小孩二十二歲大學畢業，戴著方帽子，走過校園的那幅圖畫。一個作母親的來看她的孩子，一看，她就看見了，哎呀，二十年以後這個孩子會怎樣，三十年以後這個孩子應該怎樣，因為她有這個看見，她說的話就完全不一樣。神也是這樣。神和看法和我們不一樣，我們只看現在，我們說，昨天那個姊妹到我這裡拿一瓶醬油去，說用完就還給我的，結果還過來時，已經倒掉了半瓶。我告訴你，這個時候，我們都需要看見，看見什麼呢？雅各啊，你的帳棚何等華美！我告訴弟兄，我們看弟兄，不像神來看。神來看我們的教會生活，祂就看見：父神是來揀選的，所以我們是獨居的民；子神是來救贖的，所以看不見我們的罪；靈神是聯於神，是來建造的，所以我們有帳棚，我們有帳幕——帳棚是華美的，帳幕是華麗的，如同接連的山谷，河旁的園子。《民數記中的神與人和人與神》			